# 新闻

编者按: 5月23日,在《医师报》社、《中国医院院长》杂志共同主办的"助梦基层 爱心行动"发布会上,10所大型医院与来自全国老少 边穷地区的 10 所基层医院结成对子,以帮助基层获得更好的发展。在这场被誉为"自由恋爱"的结对帮扶中,有些帮扶已经展开,有些帮扶即将 展开。双方医院对于帮扶都有着各自的安排和期待。

# 助梦基层插上腾飞的翅膀

10 所大医院 -10 所基层医院 互结帮扶对子

▲ 本报记者 张雨 陈惠 杨萍 耿璐 宋攀

## 为井冈山带去腔镜支持

#### 第二军医大学东方肝胆外科医院副政委 李国强

吴孟超院士表示, "助梦基层 爱心行动" 是帮助老少边穷地区人民 享受大城市良好医疗技术 动,是一件利国利民的大 好事。衷心祝愿所有帮带 项目都能顺利落地、生根、 开花、结果。

东方肝胆外科医院将 利用肝胆专科优势对井冈 山市人民医院展开腹腔镜 外科的帮扶,帮扶形式主 和服务的有效举措,是托 要是肝胆外科医院的医生 举中国人健康梦的重要行 到井冈山人民医院开展会 诊、带教手术, 井冈山市 人民医院根据实际需求选 派腹腔镜外科医生免费到 东方外科医院进修。

## 江西省井冈山市人民医院党委书记兼副院长 解仿

一所二级综合性医院,每 年承担着井冈山干部学院 近万名学员、近百人次省 谊。此次通过"助梦基层 医疗保健工作。在专业设 科医院将继续为我院免费 备和技术人员培训方面有 着迫切的需求。

肝胆外科医院代表着国际 一流的技术水平, 吴孟超

井冈山市人民医院是 院士情系革命老区,两次 亲率专家组帮扶我院,与 井冈山人民结下来深厚友 部级领导及上百万游客的 爱心行动",东方肝胆外 培训医务人员, 我们也会 把握好这个契机,努力提 第二军医大学东方 升我院医务人员专业技术 水平, 更好地为井冈山人 民提供服务。

## 给予"毛主席保健药社"全面支持

## 西安交大医学院第一附属医院副院长 施秉银

西省首家三甲医院,目前 等8个省市的120多家地 市县级医院,建立了合作

实对口帮扶工作,提供免 为我院和宝塔区人民医院 费人才培养,专项及实用 永恒友谊的主题。通过双 技术的培训、远程会诊、

我院是全国首批、陕 学术讲座、学科间的交流, 做到人才、技术、设备的 已经与内蒙、海南、陕西 全方位支持,带动宝塔区 人民医院快速进步、全面 发展。

今天我们携手,未来 我院将高度重视、落 我们并肩,团结协作将成 方的沟通, 必将护佑延安 捐赠医疗设备并定期开展 人民的幸福与健康。

## 陕西省延安市宝塔区人民医院院长 崔皓

革命圣地延安的宝塔山 下,医院成立于1956年, 革命战争年代及社会主 义建设时期,作出了巨大

非常感谢能有这样个新台阶。

宝塔区人民医院位于 的机会与西安交通大学医 学院第一附属医院结成对 子,这无疑对日后提高我 其前身为毛泽东主席在 院的医疗技术水平和人才 延安时期的保健药社。在 素质方面,将起到巨大的 推动作用。我们有决心紧 紧抓住这个难得的机遇, 将医院的整体水平再上一

# 从帮技术出发再到帮管理

#### 河北省邯郸市中心医院副院长 李廷贵

市中心医院先后对全市 个县市的二级以上县医 院开展了全面的帮扶。

可以说是近亲戚,并且常 走动。本次我院的帮带项 目主要是免费安装远程 会诊系统、帮带开展肿瘤 生物治疗技术及基因筛 查技术、免费定向培训县

2010年以来, 邯郸 医院业务骨干。用实际行 动传承红色精神、造福老 217 所乡镇卫生院以及 21 区人民健康。这些培训不 仅仅是技术上的帮扶,还 包括医院的管理、文化、 我们与涉县县医院 思路等方面的全方位的 培训。我们不仅仅与涉县 县医院走得很近, 我们与 其他的小兄弟医院同样 走得很近。提高基层医院 为人民看病的岗位能力, 是大医院的职责所在。

## 河北省涉县县医院院长 段现荣

涉县是革命老区, 次"助梦基层 爱心行动" 为我们提供了新的机遇。 安装远程会诊系统、帮带 开展肿瘤生物治疗技术 及基因筛查技术、免费定 向培训县医院业务骨干。

这将为肿瘤高发区的老 八路军 129 师所在地。这 区人民带来新的福祉。我 们一定以此为新的契机, 认真学习邯郸市中心医 尤其是邯郸市中心医院 院先进的管理理念和新 与我院结对帮带,在原有 技术项目。我们一定将 的基础上又增加了免费 新的知识和技术运用到 医疗服务之中, 切实提 高老区人民的健康水平, 造福家乡建设,造福父老

# 为地震灾区医院提供全新的理念

## 北京和睦家医院院长 盘仲莹

能给一家震后新援建的 医院提供什么支持,是资 金、设备还是技术? 我想 人民医院的是一种全新 的理念,包括管理理念以 及对市场把握的理念。

建的,他们一定很想知 道自己所援建的医院是 好地为患者服务。

有人问,和睦家医院 否达到了良好的品质和 标准,能否在灾后为人 民提供良好的医疗服 务? 在这些方面我们很 我们能带给德阳市第六 有经验,今年我们将迎 来第四次 ICI 评审,我们 欢迎陈院长和质量控制 的团队来共同经历 JCI 评 德阳市第六人民医 审的过程,把这种国际 院是香港特别行政区援 标准和管理体系带回去, 完善医院体制机制,更

## 四川省德阳市第六人民医院院长 陈兴华

触过程中,我们真正体会 港的爱心,更好地回报 到了香港人民的善心和爱 社会,今天能够得到和 心,但目前医院的技术和 服务能力与香港的期望还 我们在技术、观念、机

我们很想把医院发 均能有所提升。

在香港的援建和接 展好、建设好,传承香 睦家医院的帮助,相信 制体制、服务能力方面,



# 以托管带动"百花齐放"

## 湖北省十堰市太和医院副院长 何明武

太和医院是典型的区 发展来帮扶周边医院。郧 域中心医院,在湖北省仅 县是老区,郧县人民医院 位于同济、协和、武汉大 也是我们帮扶的对象。我 学人民医院和中南大学附 们始终抱着这样的理念: 属医院之后。但是太和医 院自身的发展并不是我们 放春满园。我们要通过医

一花独放不是春,百花齐 最终的目标,我们要通过 院帮扶,造福更多老百姓。

## 湖北省郧县人民医院党委书记 赵武

县人民医院被太和医院托 还包括专业团队的进驻。 管。托管之前我们对待遇、 岗位等也有担心,通过一 年的托管切实感受到城市 非常好的社会效益和经济 医院对乡镇医院托管的帮 效益,我们也做到了群众满

2013年5月26日, 郧 仅体现在管理团队的进入,

托管为医院建设和发 展注人了新活力,已经取得 扶远远大于一般的帮扶,不 意、职工受益、领导认可。